
Niederschrift über die Sitzung des Feuerwehrausschusses am 09.03.2017 

Die Vorsitzende, Frau Oberbürgermeisterin Dr. Heike Kaster-Meurer, eröffnet um 17.30 Uhr die 

Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder des Feuerwehrausschusses, Frau Wehrleiterin 

Manuela Liebetanz, Herrn stellv. Wehrleiter Karl-Werner Gaul und die Vertreterin der Verwaltung. 

Sie stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Gegen die Tagesordnung gibt es keine Einwände und wird einstimmig von den Mitgliedern  

angenommen. 

TOP 1  Ersatzbeschaffung eines Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10 für den 

Löschbezirk West –Produkt 12000 Brandschutz 

 

Die Vorsitzende erteilt hierzu Herrn stellv. Wehrleiter Gaul das Wort. Dieser erläutert noch einmal 

die Notwendigkeit der Ersatzbeschaffung des Fahrzeuges für den Löschbezirk West und trägt den 

Anwesenden die Entscheidungsgründe zur Auftragsvergabe an die vorgenannten Firmen lt. 

vorliegender Beschlussvorlage vor. 

Nach Klärung der Fragen stimmt der Feuerwehrauschuss einstimmig der Vergabe der Aufträge an  

die Firmen Schlingmann und Schmitt zu. 

TOP 2 Ersatzbeschaffung eines Mehrzweckfahrzeuges (MZF 3) mit Beladung GW-G auf 

Rollwagen für den Löschbezirk Süd –Produkt 12600 Brandschutz 

 

Die Vorsitzende erteilt hierzu Frau Wehrleiterin Liebetanz das Wort. Diese erläutert ebenfalls die 

Notwendigkeit der Ersatzbeschaffung des Fahrzeuges für den Löschbezirk Süd und trägt den 

Anwesenden die Entscheidungsgründe zur Auftragsvergabe an die vorgenannte Firma lt. 

Beschlussvorlage vor. 

Der Feuerwehrausschuss stimmt der Vergabe des Auftrages an die Fa. Junghanns  einstimmig zu. 

TOP 3 Mitteilungen, Anfragen, Sonstiges 

 

Mitteilungen liegen keine vor. 

Herr Jodeleit fragt nach dem Sachstand Neubau Feuerwehrgerätehäuser für Planig, Bosenheim  

und Ippesheim (LB Ost). 

Die Vorsitzende erläutert hierzu, dass eine Förderzusage mittlerweile erfolgt ist, so dass die  

Bauleitplanung vorgenommen werden kann. Jedoch kann zum derzeitigen Zeitpunkt noch keine 

Aussage über den zeitlichen Ablauf getroffen werden. Es ist geplant, die Architektenleistungen  

fremd zu vergeben.  

Auch Herr Steinbrecher fragt nach der zeitlichen Planung Feuerwehrgerätehaus LB Ost. Hierzu teilt 

die Vorsitzende mit, dass die erforderlichen Mittel im Haushalt 2018 eingestellt werden sollen; die 

genaue Höhe derzeit aber noch nicht feststeht. 

Herr Jodeleit fragt nach dem Sachstand der einzurichtenden Stabsstelle (Krisenstab) im Saal des 

Feuerwehrgerätehauses LB Süd. 

Die Wehrleiterin erklärt, dass die Telefonanlage Anfang 2017 umgesetzt wurde. Die erforderliche 

Hardware ist eingetroffen und wird nun durch die EDV eingerichtet. Sobald dies erfolgt ist, können 

die notwendigen Schulungen durchgeführt werden. 

 



Herr Steinbrecher fragt weiterhin nach dem Sachstand der Orgaberatung bei der Feuerwehr. 

Hierzu teilt die Wehrleiterin mit, dass z.Zt. noch die Datensammlung erfolgt und wie ihm bekannt  

am 15.03.2017 die Gespräche mit den Zugführern und der Fa. Luelf und Rinke durchgeführt werden.  

Die Vorsitzende schlägt vor, den Termin für die nächste Sitzung des Feuerwehrausschusses vor die 

Sommerferien zu legen. 

 

Ende der Sitzung: 18:00 Uhr      


